

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

Trimestre 1 50 pesetas.
Semestre 2,75
Año 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

No quieren entender, pero, tendrán que oír.

Censuras y consejos

Por cortesía, y por lo que pueda convenirnos, para proceder mejor, escuchamos siempre y con mucha atención lo que los amigos ó los enemigos dicen de nosotros ó para nosotros, pero si á todo el que quiere darnos algún consejo ó indicarnos algún camino, aunque no se lo pidamos ni creamos necesario, lo escuchamos atentos y agradecidos, jamás nos comprometemos á seguirlo, sin antes meditar, muy despacio, el valor y el alcance que pueden tener sus palabras y sus propósitos.

Porque, aunque no muy conocedores de la vida ni de los hombres, si lo somos lo suficiente para saber que muchas veces se prodigan consejos y se indican actitudes, no para conseguir el provecho del aconsejado, sino para hacarle desistir de lo que consta que es justo, pero que no hace gracia á los que necesitan de la injusticia para vivir.

Algo de esto está sucediendo ahora en Soria con los que más ó menos descaradamente censuran nuestra actitud en la actual contienda electoral.

Escándalo, pero farisaico

Aparentan escandalizarse de que no apoyemos las candidaturas de los señores Ayuso, en el Burgo de Osma, y Martínez Asenjo, en Almazán, porque, según ellos, es inaudito que un periódico católico no apoye á los candidatos conservadores, cuando no tienen éstos en frente más que candidatos demócratas.

Ya saben lo que esto dicen, que nos sobra la razón para hacer lo que hacemos, y que, hacer lo contrario, sería traicionar nuestras convicciones, y procurar á sabiendas lo que consideramos más perjudicial para los intereses materiales y sobre todo morales de Soria; pero como á ellos lo que les importa es el triunfo de los suyos, aunque implique la ruina de esos intereses, de aquí que no desaprovechen medio para procurarlo, y á eso tienden las censuras y los consejos que se permiten dirigírnos, censuras y consejos, que nosotros escuchamos con atención, agradecidos, pero que no nos pueden decidir á variar de conducta, porque entonces, aunque no fuera más que con nuestro silencio, contribuiríamos al triunfo del mal, y esto no queremos, ni debemos, ni podemos procurarlo.

Y, aunque sabemos que las razones que vamos á alegar no han de ser tenidas como tales para los que no oyen, ni quieren oír otras voces que las de los que secundan sus deseos, las exponeamos aquí con la mayor claridad de que seamos capaces, para que todos puedan ver la rectitud de nuestros propósitos y la justificación de nuestro proceder.

IDEAL NUMANTINO, periódico católico, y como tal, obligado á defender, antes que todo y sobre todo los intereses religiosos, que es defender también y del mismo modo, los materiales y morales de la sociedad, de la Patria, de los pueblos, de las familias y de los individuos, en las actuales circunstancias, obligado á combatir, como los mayores y más peligrosos enemigos de

esos intereses, á los candidatos que llamándose conservadores hay motivos para esperar de su triunfo la difusión de la irreligión, de la indisciplina, de la inmoralidad y de la revuelta en nuestra provincia.

Y que esto es lo que puede esperarse del triunfo de esa candidatura en los distritos de Almazán y del Burgo de Osma, si los candidatos son D. Lamberte Martínez Asenjo y D. Luis Ayuso Peña, vamos á demostrarlo hoy, sólo por lo que al primero se refiere.

Por qué de nuestra actitud

En la memoria de todos está el hecho escandalosísimo de que un periódico venga haciendo desde hace más de un año en nuestra provincia, una propaganda de violenta oposición á los principios religiosos, sociales y monárquicos, y que esa publicación, ha realizado su obra verdaderamente anárquica única y exclusivamente por la protección que le dispensaron el candidato conservador por Almazán y sus amigos.

Es cierto que cuando no pudiendo seguir callando sin ser de alguna manera responsables, denunciáramos el hecho, el Sr. M. Asenjo alegó ignorarlo, y esto pudo, puede justificar su pasado, aunque para ello haya que extremar la benevolencia, y nosotros á esto siempre estamos dispuestos, pero no es menos cierto que, cuando le ofrecimos pruebas, que todo el mundo tuvo por irrecusables, de la indole radicalísima de aquella publicación, él las encontró insuficientes y el mal siguió por que podía seguir, mediante la ayuda, que en forma de subvención y suscripción, siguieron dispensándole el católico, el manárquico y el conservador Sr. Martínez Asenjo y sus amigos.

Y cuando el Sr. Martínez Asenjo dijo públicamente y por escrito que cesaba en la suscripción voluntaria, y nosotros creímos que el mal cesaría, porque, sin la protección de los amigos del Sr. Asenjo, lo considerábamos imposible, nos encontramos con la sorpresa de que continuaba, y pudimos comprobar que dicho Sr. Asenjo, seguía dispensando su favor y su protección á quien tales servicios le había prestado, y que sus amigos lejos de arrepentirse de su obra, procuraron recompensar de alguna manera al instrumento con un empleo en la Diputación, y no fué suficiente para detenerlos, ni la consideración de las circunstancias que concurrían, ni la misma ley, que á aquel nombramiento se oponía y por la cual saltaron, ni el escándalo que había de provocar su conducta.

Y ahora sigue la publicación, desacreditando, con relaciones y apreciaciones absolutamente falsas y gratuitas, los fundamentos de la sociedad. No se detiene ni ante lo más sagrado, nada respetable, ni la desgracia, no se puede concebir un desenfreno, una farsa semejante y... sigue defendiendo la candidatura del Sr. Asenjo, y los amigos de este señor siguen apoyando al que así procede, al que de modo tan siniestro defiende la irreligión y la anarquía.

NO QUEREMOS EL TRIUNFO DE LOS DEMÓCRATAS; QUEREMOS Y NOS CREEMOS OBLIGADOS A PROCURAR LA DERROTA DEL RADICALISMO QUE, NO LA CONSEGUIREMOS SIN LA DE SUS FAVORECEDORES Y CÓMPICES.

¿Está claro porqué nosotros necesariamente, hemos de considerar el triunfo de esa candidatura como el triunfo de la irreligión, de la inmoralidad, de la anarquía?

¿Está claro porqué un periódico católico, como IDEAL NUMANTINO no quiere estar con esa derecha conservadora, más siniestra por lo disfrazada que la misma izquierda terruxista?

¿Quiere otra cosa el Sr. Maura?

Tan claro está para nosotros que no podemos creer, y hasta que nos lo demuestren lo negaremos rotundamente, que el Sr. Asenjo sea candidato del partido que acaudilla el Sr. Maura, por lo menos con consentimiento de su jefe. ¿No censuró este señor al señor Moret y á su partido porque paztaron con las izquierdas y le declaró una hostilidad implacable? ¿Con qué autoridad podría hacer esto el señor Maura con los enemigos si lo consiente y lo autoriza en los amigos? No. O el Sr. Maura no sabe lo que la candidatura del Sr. M. Asenjo significa, sin que el país haya recibido una explicación clara y sincera, ó no puede hacerse ni hacer responsable á su partido de los pecados que censuró en los demás sin contradecirse y desacreditarse.

¿La quiere la casa de Medinaceli?

Y lo que decimos del Sr. Maura, decimos del Excelentísimo Sr. Duque de Medinaceli. Se ha dicho con mucha insistencia que la gran casa ducal apoyará al Sr. Martínez Asenjo; pues bien, nosotros no queremos creerlo, y lo negamos porque, mientras no lo veamos por nuestros propios ojos, no nos hará nadie creer, que esa gran casa tan noble por su historia y por los servicios que ha prestado á la religión, á la patria y á la monarquía, vaya del brazo, ó coincida en esta ocasión con los enemigos de nuestra religión, de los fundamentos en que se apoya la actual organización social y de los reyes que se honran aceptando un puesto en las mesas de los Medinacelis.

¿A qué el Excmo. Sr. Duque de Santo Mauro piensa como nosotros y como nosotros procede mientras el Sr. Martínez Asenjo no se desprenda absoluta, totalmente del lastre irreligioso, radical y anárquico que llevan sus amigos?

No, ese gran ducado, no apoya no puede apoyar la candidatura que nosotros combatimos, sin que el Sr. Martínez Asenjo aclare su situación, defina sus compromisos y la aclare y los defina de una manera clara, sincera, que no dé lugar á dudas. O con Dios, con la Patria y con la monarquía, ó con los que no quieren ni Dios ni Patria ni Rey. Vivir, estando con todos y á la vez contra todos, será muy del agrado de los hombres que no tengan más que estómago para digerir, pero los que tengan cabeza para pensar y corazón para sentir no pueden presenciarlo sin indignación, sin asco, cuanto menos apoyarlo, defenderlo, puesto que ese apoyo y esa defensa implican la oposición, la guerra á lo que la inteligencia descubre como lo más alto y el corazón como lo más amable á Dios, á su Iglesia, á la humanidad y á la Patria.

Ya lo ven y si no lo ven, demostrarán estar ciegos ó que no quieren ver, cerrando los ojos.

Nuestra actitud, no es fruto de odio, que no tenemos contra ninguna per-

sona y menos contra el Sr. Martínez Asenjo. Nuestra actitud no es consecuencia tampoco de ofrecimientos ni de subvenciones, que ni se nos han hecho, ni las toleraríamos de nadie, es consecuencia lógica, natural, necesaria de nuestra condición de católicos, patriotas, y amantes de nuestra provincia. Aborrecemos, odiamos, y por aniquilarlas moriríamos de buen grado, las ideas y los procedimientos perniciosos. Quien los encarne nos encontrará, no contra la persona que merece siempre nuestros respetos, sino contra las ideas, que implican su desgracia y las de la sociedad y los pueblos en que se siembran, se desarrollan y maduran.

No sabemos hablar más claro, sino nos entienden, peor para todos.

Y, para terminar, creemos necesario decir, que nosotros, perseguimos ahora, como hemos perseguido desde el primer momento, el cumplimiento de nuestro deber y solo esto. El resultado no nos inquieta, lo que nos atormentaría sería que pudiera decirse de nosotros con justicia, que no habíamos hecho todo cuanto estamos obligados á hacer por el aniquilamiento de los mayores enemigos de nuestro Dios, de nuestra Patria y de las tradiciones cristianas de nuestra provincia.

¿Ni la consideración de ciudadanos?

Cuando leo (con la sorpresa que causa la noticia de todo hecho inaudito), que en la culta, cristiana é hidalga ciudad de Soria, hay algunas personas, pocas gracias á Dios, tan groseras y faltas de los más elementales principios de educación social que, con refinado cinismo, escupen al Sacerdote católico, mi ánimo recorre las calles de esa Ciudad de mis cariños y recuerdos infantiles, tras á la memoria, las atenciones de amor desinteresado que le prodigaron, examina las familias y linajes que la constituyen y por no llegar al escepticismo en la materia que es objeto de estas líneas, supuesto que lo afirman personas de excepcionales merecimientos de crédito, concluyo la aseveración de mi juicio con estas palabras: *Si hay personas en Soria que escupen al Sacerdote católico, éstas no, no pueden ser nacidas en Soria.*

La ciudad que es tipo de honradez y hospitalidad española, que también es modelo de caballerosidad castellana y que siempre agasajó con la amabilidad peculiar de la más esquisita cultura á cuantos cobijó en sus muros, no puede ser que cuente, ni á uno solo de sus hijos que olvidando los títulos más honoríficos de sus nobles habitantes, llegue á tan denigrantes excesos de maldad. Eso no se concibe en ningún Soriano de buena cepa.

Eso tiene que ser ó enseñado ó llevado á la práctica por seres advenedizos, por entes transplantados de otras tierras que, ya por defecto del clima ó quizá por escasez de medios alimenticios, han venido á la ciudad de mis encantos á vilipendiarla con sus doctrinas, á pervertirla con sus actos. Tengo la convicción, estoy completamente persuadido, de que esos actos de barbarie no pueden ser hijos de los numantinos.

Dos medios hay para concluir con este estado de cosas. El uno es que las personas encargadas del orden, deben tener en cuenta que todo halago y caricia con los chicos díscolos y revoltosos suelen traer consecuencias algunas veces graves á los encargados de su necesaria educación y ahora que es fácil el remedio, que venga alguna dosis de corrección; y el otro el que se hace, cuando los niños traviesos llegan á importunar al transeúnte (y esto, el que escribe lo ha propinado con tan buen acierto que el que se atrevió á insultarle una vez, para escupir la segunda le dió color encarnado á la saliva) cual es el asentar la punta del za-

pato en la parte cuyo nombre por sabido se calla.

Yo, como sacerdote y ciudadano, procuraré respetar á todos los hombres, sin atender ni á sus creencias ni caracteres políticos ni personales, pero si á mí no se me respeta y se obliga á respetarme también como sacerdote y ciudadano, ya lo saben los insolentes y atrevidos, estoy dispuesto ha hacerme respetar con los medios indicados.

Hace poco tiempo se calumnió groseramente á un compañero en el sacerdocio por perioducos indignos de ser leídos por personas que amen en lo que deben la ilustración y la virtud, y ahora ya no se contentan con esto, si no que llevan al colmo sus furibundas acometidas bestiales; pues sepan que no podemos callar y nos obligan á defendernos.

¡Ah! ¡Si no fuera tan bajo y soez el declarar (como estos lo hacen) en la prensa católica la vida particular de los que se atreven á insultarnos! ¡Cuántas miserias se verían! Pero no; Dios nos libre de cometer esta maldad. Nos compadecemos de su pobre modo de ser y tenemos muy presente, cuando de nosotros se preocupan los siguientes versos de Hartzembusch:

«Señor, es fuerza que la sangre corra,
(dijo al león solícita la zorra):
Sin cesar el estúpido jumento
de tí murmura con furor violento.—
—Bah (respondió la generosa fiera):
déjale que rebuzne cuanto quiera;
pecho se necesita bien mezquino
para vengar injurias de pollino.—

C.



Sección religiosa

Día 26.—Martes.—Nuestra Señora del Buen Consejo Ss. Cleto y Marcelino, pp. y mrs., Basilio y Pedro, obispo, y mrs. Ricardo, pbro., y Exuperancia, vg.—*La Misa y Oficio Divino son de Santos Cleto y Marcelino, con rito semidoble y color encarnado.*

Día 27.—Miércoles.—Ss. Antimo, ob. y m., Toribio de Mogrovejo, ob., Pedro Armengol y el B. Pedro Canisio, S. J. cfs., y Zita, vg.—*La Misa y Oficio Divino son de Santo Toribio de Mogrovejo, con rito semidoble y color blanco.*

De Madrid

POR CORREO

El día de hoy amaneció verdaderamente primaveral, tibio, un día madrileño de toros, de alegría, de animación extraordinaria.

Por la mañana dióse la Comunión á los infelices enfermos de los hospitales que se hallan imposibilitados, por sus dolencias de acercarse á la Sagrada Mesa. Con la acostumbrada solemnidad se verificó el conmovedor acto, presenciando el paso de las Sagradas formas llevadas procesionalmente, numeroso publico que se descubría respetuosamente al paso de los Ministros del Señor. Una banda de musica, la del Hospicio, seguía á la comitiva.

Por fin se han salido con las suya los taberneros que en vista de la incalificable condescendencia del Gobierno se ha apresurado á aprovecharse de ella. Efectivamente, apenas rayó hoy el alba abriéronse todas las tabernas, y abiertas han estado todo el día, pese á las disposiciones terminantes de la Ley, que como se vé, merece á nuestros desdichados gobernantes tanto respecto como la famosa carabina de Ambrosio, ó como las no menos celebres coplas de Calainos.

Toda la prensa de la mañana refiere que ayer realizaron los presos de la Cárcel Modelo un plante que revistió gravedad y cuyos detalles se ignoran, porque las autoridades se muestran reservadísimas acerca del particular.

La corrida de la Prensa ha respondido á las esperanzas de sus organizadores.

Esta tarde se ha celebrado una reunión magna, de carácter electoral, en el Centro de Defensa Social, que tuvo por objeto hacer la presentación de los candidatos para diputados á cortes, Sres. D. Luis Bahía y D. Rafael Marín Lázaro. Asistió á la reunión numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se advertía gran entusiasmo.

Los candidatos, cuya presentación se hacía, pronunciaron elocuentes dis-

ursos, prometiendo defender en el Congreso, ante todo y sobre todo la santa causa de la Religión. Fueron muy aplaudidos.

El *Diario Oficial* del ministerio de la guerra publica una relación de clases é individuos de tropa que han obtenido recompensas por su comportamiento en el combate del zoco jemis de Benibuir el 30 de Septiembre.

El jefe del gobierno pasó la mañana en su domicilio ultimando varios trabajos urgentes que desea dejar despachados antes de marchar á Valencia para donde saldrá esta noche como es sabido, acompañando al rey.

El ministro de la Gobernación celebró esta mañana varias conferencias telegráficas y telefónicas con algunos gobernadores con objeto de concretar las instrucciones electorales que ya les había insinuado.

Estas han sido las únicas noticias políticas que hemos podido conseguir. Continúa la animación electoral siendo innumerables los candidatos que siguen acudiendo á Gobernación en demanda del favor oficial.

Barcelona 24.—La autoridad militar ha procesado al arreglo á la Ley de Jurisdicciones al leader socialista Pablo Iglesias, por varios conceptos que vertió al dar su reciente conferencia en la Sociedad de panaderos.

Se han reunido separadamente los nacionalistas federales y de la unión republicana habiendo aceptado por unanimidad las bases para la coalición definitiva.

Esta nueva amalgama se llamará Unión Federal Nacionalista Republicana.

Roma 24.—S. Santidad ha recibido á una peregrinación que regresa de Tierra Santa. El Cardenal Fischer, que presentóla al Papa, pronunció un discurso elocuente concebido en términos de inquebrantable adhesión al Sumo Pontífice.

Pío X contestó emocionado pronunciando palabras de gratitud al kaiser por la generosa acción que éste ha hecho de unos terrenos en Jerusalem para la construcción de una nueva iglesia católica en dicha ciudad, así como por haber invitado para representarlo en la consagración de dicho Templo á su hijo el príncipe Citol.

PRENSA ASOCIADA.

Nuestro correo.

Burgo de Osma

El jueves, 21 del actual, tomó posesión del Obispado de esta Diócesis el Obispo Preconizado Ilmo. Sr. Doctor. D. Manuel Lago y González, por poder conferido al M. I. Sr. D. Manuel de Roa, Dean de esta Catedral.

A las diez de la mañana, se dió lectura al Cabildo, de las Bulas Pontificias; de allí, en Procesión, con Cruz alzada, y el Dean con capa pluvial y cantando el *Te-Deum* fué la comitiva al Altar mayor donde esperaban las autoridades é invitados de esta villa y la ciudad de Osma, sentándose el apoderado del Prelado, en el solio episcopal é inmediatamente en la silla episcopal del cetro.

Terminada esta ceremonia se echaron al numeroso publico que había en la Plaza, una regular cantidad de monedas de cobre, algunas de plata y una de oro, yendo el Sr. Dean, secretario Capitular, D. Victor Hernando, y Economo de la Mitra, D. Sinfiriano de la Cantolla, acompañados de la banda municipal y mucho gentío á las casas consistoriales, desde las que se disparaban cohetes en abundancia, y en el salón de sesiones, donde esperaba el Sr. Alcalde y demás individuos del Ayuntamiento, el Juez de primera instancia, Registrador de la propiedad, Notario, Escribano, Capitán de la Guardia civil, Jefe de telégrafos, Juez municipal y otros muchos que siento no recordar, se celebró sesión pública extraordinaria, entregándose otra Bula al Alcalde, que pronunció un discurso para dar la enhorabuena y ofrecerse al nuevo Prelado, que fué contestado por el Sr. Dean, terminando la sesión y trasladándose todos al Palacio, residente oficial del Obispo, donde á todos se obsequió con pastas, cigarros, vinos

y licores, entanto que la música ejecutaba bonitas piezas en el patio de Palacio.

Por la tarde hubo refrescos en el Seminario, donde se hospedaron un hermano y un familiar del Sr. Obispo, á quienes tuvo luego el gusto de saludar admirando su amabilidad y fino trato, habiéndome asegurado que pronto, muy pronto volverían con el Sr. Obispo, y que marchaban satisfechos de este pueblo. (Marcharon el sábado por la mañana.) El Diputado Provincial Sr. Marqués no asistió, á estos actos por hallarse enfermo, de cuya dolencia está ya restablecido.

Hemos oído que el Administrador de la Colonia Agrícola de La Rasa, había ofrecido al Cabildo, su magnífica finca por si quería hacer uso de ella para la comida conque obsequia al Prelado el día que hace su entrada en esta. No se si se aceptó ó no el ofrecimiento.

El sábado llegaron á esta villa el candidato á Diputado á Cortes por el Distrito, D. Julián Muñoz, su señor hijo D. Julián y el Diputado Provincial Sr. Izquierdo, y poco antes de las doce llegó también en automóvil el Sr. Gobernador civil de la provincia. Todos se hospedan en casa del íntimo de don Julián D. Gervasio Elvira, recibiendo desde el momento de su llegada evidentes pruebas de las simpatías que tienen en este distrito, siendo obsequiados por la noche con una serenata.

La familia Elvira, multiplicándose y agasajando á todos come acostumbraban en toda ocasiones.

Tan distinguidos huéspedes han visitado la Catedral, Iglesia del Carmen, Juzgado y Carcel y el Hospicio Provincial. En este último punto, quedaron complacidos al ver el aseo, esmero y cariño con que son tratados los asilados y la amabilidad de la Madre y Hermanas de la Caridad á quienes les están encomendados.

El Sr. Gobernador, preguntó á uno de los niños más pequeños del Hospicio, que querría para merendar á lo que sin hacerse de rogar el pequeñuelo contestó, *Chorizo!* Y el Sr. Gobernador ofreció que merendarían chorizo. Supongo que así habrá sucedido.

Dicha primera autoridad de la provincia con los señores Muñoz, Sainz, (D. Segundo) y (D. Francisco) y Elvira fueron á San Esteban de Gormáz esta tarde habiendo regresado para tomar el tren y marchar á Soria y Madrid. Feliz viaje.

Es esperado por aquí el Sr. Ayuso (D. Luis) que también pretende el acta de Diputado á Cortes por este Distrito. Será la vez primera que lucha en la oposición.

El partido republicano de esta villa se ha reorganizado bajo la jefatura de D. Manuel Madrazo, según se me asegura.

Tenemos un tiempo verdaderamente primaveral, veremos si dura.

El corresponsal.

Almazán

Pasadas las fiestas de Jesús que se han visto animadísimas, ya no se piensa en otra cosa que en el mitin y en las elecciones. El primero promete ser concurrido, las segundas llevan trazas de ser muy reñidas.

El candidato del Gobierno por este distrito, D. Angel Arjón ha llegado esta tarde en su automóvil acompañado del Alcalde de Soria Sr. Vicén. Se propone ir á la capital, de donde regresará enseguida para recorrer los pueblos, no sabemos si para manifestarles de palabra y por escrito su programa político, religioso y social.

Hoy ha salido para tomar posesión del cargo de Abogado Fiscal de la Audiencia de Córdoba, el que ha sido Juez de este partido D. Francisco Florez de Quiñones.

Para el puesto que deja vacante, está nombrado D. Mariano Carmelo Quintana de Bonifaz.

Don Juan Chacón ha sido nombrado registrador de la propiedad de Alcántara. Al frente del registro de esta villa queda D. Antonio Salaverri del Olmo; y ya que casi de nombramientos se compone la gaceta, consignaremos el de D. Vicente Enciso, oficial de telégrafos de ésta, para Navalmaral de la Mata y el de aquella población para esta villa. ¡Que de nombramientos y traslados!

Suscripción para la bandera española que se ha de llevar á la República Argentina

(Continuación)

- D. Mariano García Sanz.....
- » Eugenio Amo Amo.....
- » Pascual Amo Amo.....
- » Hermenegildo Martínez García.....
- Los alumnos de las Escuelas de los Hermanos Maristas.....
- D.ª Marcelina Romero.....
- D. José Hidalgo.....
- » Cosme García.....
- » Vicente Molina.....
- D.ª Tomasa Martínez.....
- » Juana Martínez.....
- D. Faustino Acosta.....

El total de las cantidades recogidas en nuestra Redacción asciende á la suma de 304 pesetas, que ayer enviamos á la Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado de Zaragoza.

Según la prensa de aquella capital, la bandera primorosamente bordada sobre fondo de rica seda, ha estado expuesta en uno de los escaparates del comercio de aquella plaza, uno de estos días la llevará á Madrid el benemérito señor Arzobispo para ser entregada á la Comisión oficial, que saldrá para la gentiua, presidida por la Srma. Infanta de España, doña Isabel de Borbón.

Vaya con el emblema de la Patria el saludo de todos los españoles á nuestros hermanos de América, y que nuestras hermosas banderas cobijen siempre nobles y esforzados campeones de la verdad, de la justicia y del honor, coronadas por la Cruz del Redentor, á quien deban todos los triunfos y toda la gloria que se entrelaza entre sus pliegues.

Noticias.

Varias.

El *Boletín Eclesiástico* de la diócesis, publica en su último número una hermosa *Dedicatoria* á nuestro querido Prelado en nombre de los Cabildos Catedral y Colegial, Seminario Conciliar, Clero Parroquial, Comunidades Religiosas, Cofradías, Hermandades, Asociaciones Católicas y fieles del Obispado.

En el mismo número también hemos visto que nuestro Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado nombrar Gobernador Eclesiástico, *ad plenam* al M. I. Sr. D. Manuel M.ª Vidal, con tanto acierto ha desempeñado durante su vacante, el cargo de Vicario Capitular.

Reciba con este motivo el Sr. Vidal nuestra cariñosa felicitación.

Yanguas.—Suspensa hace unos años, por escasez de alumnos, desde el día 1.º del actual está abierta la Preceptoría de Latinitad fundada en esta villa el año 1880.

Se ve muy favorecido por el público el gabinete fotográfico, del joven Sr. Osácar del Río. Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido el virtuoso Párroco de Aldeacaldero don Máximo Alvarez de Fe.

Con motivo del fausto suceso de la toma de posesión de nuestro Ilmo. Prelado, el Gobernador Eclesiástico ha dispuesto que en todas las Iglesias de la Diócesis, sin exceptuar las de Regulares se cante un solemne *Te-Deum*, con repique general de campanas, como así se hizo ayer ya en la parroquia de nuestra Señora del Espino de esta ciudad, después de la solemne función que al patrocinio de San Jose se celebró en dicha Iglesia por la cofradía de Carpinteros.

No sabemos si la ley del descanso dominical, que con tanta insistencia pedian las sociedades obreras, la prensa y sobretodo los que, como católicos, sabemos que el hombre no es una bestia, ni una máquina, sino un ser racional, que necesita además del descanso, alimento á su espíritu, seguirá ó no en vigor, porque la prensa liberal comenzó por despreciarla, muchas industrias por burlarla, ahora los taberneros por pisotearla, y... en Soria por escarmentarla públicamente.

Ayer mismo vimos trabajar públicamente en construcción de casas y... en obras que se hacen por cuenta del Municipio.

Suponemos que tales obras se ejecutarán con la debida licencia de la Autoridad civil, que, desgraciadamente, no se hace caso de las leyes divinas y eclesiásticas, pero bueno sería hacerlo constar públicamente para evitar el escándalo.

¿Ha llegado la hora de arreglar el puente de San Polo?

Lo preguntamos, porque creemos que, de no llegar pronto esa hora, llegará la de que por el no puedan transitar, no ya los carruajes como hace tiempo sucede, sino ni las personas.

Y ¿no es vergonzoso que en Soria esté en tan deplorables condiciones el único camino para ir á venerar en su hermita á nuestro querido Patrono San Saturio?

Fuentepinilla.—El día 22 de los corrientes se celebró en la parroquia de esta villa, con asistencia de Ministros, el segundo aniversario de la defunción de D.ª Encarnación Beltrán, esposa de D. Manuel H. de la Cruz, actual m-

dico titular de Vinuesa, á quien con tal motivo hemos tenido el gusto de saludar.

También ha pasado unos días entre nosotros D. Felix Carretero Herrero, Economista de Guijosa, habiendo regresado ayer á su parroquia.

Se halla bastante aliviado de su larga dolencia D. Santiago Medrano Rubio, labrador de esta villa.

El tiempo espléndido y los labradores preparándose para sembrar la patata y dar la primera vuelta á la tierra.

Hemos recibido una atenta carta, que agradecemos, de la Compañía del Ferrocarril de Soria-Torralba, acompañando un cartel con los precios y condiciones para realizar el viaje á Valencia, con motivo de la Exposición Nacional que, ayer se inauguró en la ciudad del Turia.

El tiempo de la concesión de la rebaja dura desde el 23 de Abril hasta el 24 de Octubre, y los billetes son valederos para 12 días. El precio es muy económico. ¿Quién no puede visitar la ciudad de las flores, costando el billete desde Soria, —claro es que en tercera clase— 26'46 pesetas?

La Asociación Católica de Sorianos originarios y amantes de los recuerdos de la Ciudad de Soria, nos ha enviado un hermoso cartel de mano, que mucho agradecemos, anunciando la solemne función que se verificará el día 1.º de Mayo en la Iglesia del Carmen de Madrid, para conmemorar el natalicio de nuestro glorioso Patrono San Saturio.

Aunque dicha fiesta se debía celebrar el día 8, la Junta advierte que, por causas ajenas á su voluntad, ha tenido que adelantarla.

Merecen muchos plácemes los Sorianos de la Corte y nosotros cariñosamente se los enviamos.

Pues señor, D. Luis Ayuso se nos está revelando por sus travesuras políticas un Romanillo de menor cuantía.

Pues ¿no se empeña el hombre en decir que el Sr. Maura le obliga á presentar su candidatura?

No, D. Luis. El Sr. Maura no se acuerda ya de usted, ni como de diputado posible, y si llega á saber que anda usted trayendo y llevando su nombre, y que anda tratándose inocentes con los republicanos, se va á reír de la astucia, que usted está descubriendo, y que hasta ahora guardaba secreta.

Por mucho que D. Luis hable y escriba, no habrá quien tome en el Burgo en serio su candidatura, porque no puede ser, y no será.

Si él hubiera tomado en serio eso de presentarse ¿crees alguien que su hijo D. Manuel se pasaría los días por Tortosa?

No, lo que hay en el fondo de todo eso no es más que una habilidad.

No quiere resignarse á quedar relegado al más solitario rincón del olvido; no diremos que haga bien ó que haga mal, pero sí, que nos explicamos su actitud, y para que no lo olviden grita y amenaza ¿con qué? con el aprieto en que va á poner á los católicos si no lo votan, con que los republicanos son amigos de su hijo, con que D. Sotero Llorente le ayuda, y total, nada; que no se presenta, pero se entretiene procurando que se hable de él para que no lo olviden.

No nos parece mal; á nosotros nos distraen y nos hacen felices esos entretenimientos con solo pensar que son los únicos recursos que se nos alcanzan para entretener los ojos de un ya para siempre exdiputado.

Y si apesar de todo se presenta? Pues nada, trece votos, porque ¿quien ignorará que en lo sucesivo no tendrá influencia ni para nombrar el Juez municipal de Fuentearmegil?

Nos parece muy bien todo cuanto nuestro querido colega *Noticiero de Soria* escribe sobre la indefensa Junta de Defensa, pero le aconsejamos que no se moleste más. El que esa Junta viva, implica la muerte política de los caciques, y ya puede figurarse el colega lo que son capaces de hacer por vivir esos parásitos.

Decretaron su muerte para vivir ellos y desgraciadamente parece que lo van consiguiendo, pero no tienen ellos la culpa, sino los que conociéndoles el juego, no los mandan á donde debían estar.

Hemos leído el manifiesto que D. Angel Arpón dirige á los electores de Almazán. Si hace lo que en él promete y así se puede esperar, el movimiento social católico que con tanta lozanía se desarrolla en aquel distrito, y la agricultura han de tener un excelente auxiliar en D. Angel Arpón.

Publicaremos el manifiesto en nuestras columnas para que, si algún día olvida el señor Arpón lo que ofrece hoy, recordárselo, juzgarlo y calificarlo como se merecen los hombres que prometen lo que no pueden cumplir, ó no cumplen lo que prometen.

De la Granja de Blasconuño (Tardajos) ha desaparecido un novillo de 4 años, negro con una marca figura de herradura grande en el anca derecha. Se suplica á quien conozca el paradero del novillo que lo ponga en conocimiento del dueño, D. Telesforo Andrés.

En el número próximo publicaremos la noticia de la Fiesta del Arbol en Tera. Hoy no lo hacemos por falta de espacio.

Enfermos

Gracias á Dios, Nuestro Señor, la grave enfermedad que venía aquejando al Sr. Jefe de Obras Públicas, D. Javier Olazábal va desapareciendo paulatinamente, llenando de consuelo á su familia. Deseamos que con la mayor rapidez se encuentre el Sr. Olazábal completamente restablecido.

También se halla mejorado el joven Manuel Martínez que hace días está en cama con un fuerte ataque gripal. Mucho nos alegramos de su restablecimiento.

Por telégrafo

Madrid 25 (4 t.)

El rey en Valencia

A la hora fijada llegó el tren real.

En la estación se encontraban las autoridades, la Real Maestranza, exdiputados y concejales monárquicos y comisiones del Ayuntamiento y Diputación y demás entidades.

Al bajar D. Alfonso del tren la banda del Regimiento de Mayorca tocó la Marcha Real.

El Alcalde saludó al Monarca en nombre de la ciudad.

El Rey, seguido de las autoridades, revistó las tropas y salió de la estación montando con el alcalde en un landó, y dirigiéndose por las calles del Sagrario

y de San Francisco á la Catedral. Las tribunas y balcones estaban atestados de público que ovacionaba á D. Alfonso. Las señoritas agitaban los pañuelos y las tropas cubrían la carrera.

Poco después de las diez llegó á la Catedral, donde le esperaban el Arzobispo Sr. Guisasaola, y el Cabildo, penetrando bajo pábilo.

Se cantó un solemne «Te-Deum», oficiando de Pontifical el Arzobispo, oyéndole con gran devoción el Monarca y su séquito.

Después visitó la Real Capilla en la Virgen de los Desamparados, recibiendo la Junta de Gobierno.

Terminada la visita marchó á la Capitanía General, donde se verificó una brillante recepción. Desde el balcón presenció el desfile de las tropas que fué lucidísimo.

Terminado el desfile y acompañado del Presidente del Consejo, del ministro de Gracia y Justicia y de numerosa comitiva, dirigióse á la Exposición entre vítores y aplausos, entrando en la pista central á la una en punto.

Visita de gratitud

Comisiones de los empleados en las cárceles de Madrid han visitado al Director de prisiones para darle gracias por el reciente decreto referente al pago de sus haberes por el Estado.

Nombramiento de capellanes

Hoy se firmarán 115 nombramientos de capellanes maestros de prisiones. PRENSA ASOCIADA

AVISO

El médico operador D. Mariano de M. Martell, residente en Berlanga, pone en conocimiento de su clientela, que desde 1.º de Mayo próximo se establecerá en Zaragoza.

Cuantos deseen consultar hasta esa fecha, para las enfermedades de los ojos, pueden hacerlo en referida villa de Berlanga de Duero.

MARIANO DE M. MARTELL

MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE CIRUJIA GENERAL Y DE LA VISTA

Consulta de once á una Plaza Mayor, 6.—Berlanga de Duero

LIBROS DE MISA. Inmenso y variado surtido se acaba de recibir en la librería de *Tierra Soriana*.

ESCULTURAS DE SANTOS DE todas clases y tamaños. Se admiten encargos en la librería de *Tierra Soriana*. Precios sin competencia. Se facilitan tarifas de precios.

Impresos

En la imprenta de este periódico, se hacen toda clase de impresos, á precios muy económicos, tanto para Ayuntamientos, como para el Comercio y particulares.

ADOLFO ALVAREZ Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista

D. Emilio Alvarado.

10

L. LARRUGA.—Dentista.

ESTABLECIDO EN MADRID, LEÓN, 9.

Construcción de dentaduras por nuevos procedimientos Americanos, garantizando su perfecta adaptación, facilidad y comodidad para masticar.

Especialidad en toda clase de operaciones de Cirugía Dental y extracciones sin dolor.

Permanecerá en Soria del 10 al 30 de Abril.

Consulta de 9 á 1.—FONDA DEL COMERCIO

—12—

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

preciarlo?... Yo no desprecio á nadie ni desprecio nada mucho menos á tí, que eres tan bueno y tan cariñoso, y una cosa tan sagrada como tu amor. Pero, como de sabios es mudar de parecer y de consejo, el amor que yo tenía puesto en tí ¡que era más grande! ¡más grande, Paco! pienso de aquí en adelante ponerlo en Dios; y quererte muchísimo en Él y por Él, y pedirle muchísimo por tí... y...

—¿Pero por qué? ¿por qué ese cambio tan brusco de ayer á hoy?

—Pues, porque se me ha muerto... esa amiga; y, como San Francisco de Borja, no quiero ya más señor que se me pueda morir. ¡Ahora sí Paco, que tengo muerte, pero muy muerte el corazón!...

—Mira, penitas: ¡que yo no te vea llorar, si no quieres que haga un disparate! Conque sécate esos... infernos, porque esos no son ojos, sino que son infernos—(esto le hizo á la interlocutora "mucho daño,")—y cartas boca arriba. Tú me querías ayer, antes de que esa maldita carta llegara á tus manos. Tú estabas ¡loquita, Paco! ¿te acuerdas? loquita por mí. Alguna cosa que en esa carta se te dice te ha hecho

creerme indigno de tu amor. Pues bien...

—Te juro que la carta era de una monja: conque ya ves tú.

—Sí: de la Madre Dolores: ¿no es verdad?

—De la Madre Dolores: justamente: ¿la conoces tú?

—Sí es la que me figuro, la conozco, porque ha sido mi novia.

—Imposible: la Madre Dolores es una santa y no ha tenido nunca novio.

—¿Cómo se llamaba en el siglo, como ellas dicen?

—Yo la he conocido ya en el convento, y no lo sé.

—¿Pero en que convento? ¿En el de Santa Isabel?

—En el de Santa Isabel.

—¿La Superiora.

—La Superiora, sí.

—Pues adiós hasta mas ver, Penitas de mi alma. No extrañes, que no vuelva mañana, ni quizás en un mes, ¿ni quién sabe si en un año? Pero volveré: te lo juro. Volveré, cuando... cuando pueda demostrarte que Paco Góngora es también verdad y que... ¡Hola Manolo! ¿qué tal ese infeliz? ¿asfisiado? ¿eh?

—Calla, hombre; que no sé cómo se atreve uno á quejarse de su suerte cuando la compara con la de esos pobres. Con la hoz en la mano, de sol á sol, sin más sombra que la del ala del sombrero, ni más refrigerio que un trago de agua casi á la temperatura de las fauces; y todo por un pedazo de pan que, ni aun á costa de tanto esfuerzo ganado, alcanza á hartar á la mujer y á los hijos: ¡pobrecitos!...

—Tienes razón: ¡pobrecitos!... Pues yo venía á despedirme de ustedes, porque me voy mañana.

—¿Pero por qué? ¿qué ocurre?

—Pues, un asuntillo de familia, un engorro: nada; pero que tengo que irme, quieras que nó. No sé si volveré pronto ó si tendré que detenerme más de lo que yo quisiera: en fin, el tiempo dirá. Lo que más siento es no poder llevarme el retrato, para mandarle hacer la moldura, que esa quiero yo que sea á mi gusto y corra de mí cuenta. Quiere decir que la mandaré hacer y me la traeré cuando vuelva. Conque queden ustedes...

—Espérate: nos iremos juntos que yo no he visitado.

—Pues, amiga Penitas.—dijo el pin-

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

PACO GÓNGORA

EL PROGRESO

TOMO II

Juan Lapeña

—Entonces ya no hay en el mundo ninguna verdad?

—Sí: Penitas es verdad, y sus penas también son verdad. Pero Penitas va á ser ya para Dios, y sus penas van á ser para ella mientras viva, y el que quiera verdad, que se tome el trabajo de ser verdad.

—Entonces, Penitas: ¿desprecias mi amor?

—Nó, hombre: ¡que disparate! ¿des-

SOMBRERERIA

DE

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60

SORIA

Ultimas novedades en Sombreros flexibles, hongos cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Ultimas fantasías en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras a la medida, siendo el género y forma, a gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confíen en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma. Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima a la residencia del consignatario a 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, hachas y cerilla, velas rizadas.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustro, se ha trasladado a la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido en calzado de todos clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidez, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar envasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los períodos de las jóvenes, contribuyendo a su completo desarrollo. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de inmejorables resultados la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tónica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitución es débil y raquítica. La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, a los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviendo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor. De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR
para hacer poner a las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.



¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues a poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Pídase prospecto y se remitirá gratis.

T. 25 sep.

Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.**—De venta: Farmacia de D. José Morales Orantes.

IDEAL NUMANTINO

Periódico católico.
SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
Redacción y Administración: Collado, 49, Soria.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Trimestre.	1,50 pesetas.
Semestre.	2,75 »
Año.	5,00 »
Id. (Extranjero)	10,00 »

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Los avisos para anuncios y esquelas mortuorias se reciben también en la imprenta **Tierra Soriana**, Collado, 9, que es donde se edita.

IDEAL NUMANTINO

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de librería se soliciten, a precios muy económicos. Esta casa se encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales, Boletines eclesiásticos, etc., etc. Libros para partidas. Los serviremos a los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

GRAN TALLER DE ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartoné, holandesa y piel, confeccionados lujosamente y a precios sumamente económicos. Especialidad en los trabajos que en Cantorales, Misales y Devocionarios se hacen en esta casa.

Dorado en cintas de seda.

Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas. Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN
Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)
No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de Juan Lapuente Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que es lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de **JUAN LAPUENTE** por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse a esta antigua casa se dirigirán todos a mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer a la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse a

Juan Lapuente Muriel

Singer y Wheeler & Wilson

Máquina para coser
Establecimiento en Soria Calle del Collado 28.

Exclusivas de la **COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER**

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.— Pídase catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

NUEVA SOMBRERERIA La Cordobesa JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ
Plaza de Acaña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

ENCUADERNACIONES

Esta casa se encarga de la encuadernación de los Registros fiscales. Los Ayuntamientos no necesitan más que enviarnos la autorización, y se los encuadernaremos.

Así mismo se encarga de la encuadernación de Boletines oficiales, Consultores y cuanto necesiten los Ayuntamientos a precios económicos.

Tierra Soriana
COLLADO, 9

Tablero-Contador Sierra.

Declarado de texto en las escuelas y recomendado por la junta provincial de Instrucción pública.

Se vende en la librería de TIERRA SORIANA, al insignificante precio de 14, 16 y 18 pesetas, llevando abecedarios, mayúsculos, minúsculos, numeración y signos, según el precio.

Gran comercio

Tijidos nacionales y extranjeros

José Ropero
Calle del Collado, 61.—SORIA
Inmenso surtido en toda clase de artículos.
Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.
Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.
Collado, 61.—Soria
Esquina a la plaza de S. Esteban